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    –سكرةببدراسة حالة مركب صناعة الكوابل  – الانتاجتحليل 

  

  - المركز الجامعي بالوادي  -  عامر الحاج: بقلم الأستاذ

***************************************************************  

  
  
  

  :ملخص
وســيلة فعالــة لتجزئــة نتيجــة المؤسســة و الكشــف علــى العناصــر  الإنتــاجيعتــبر تحليــل 

و يســــاعد المســــير علــــى اتخــــاذ قــــرارات و إجــــراءات تصــــحيحية . لمــــؤثرة فيهــــا قصــــد تحســــينهاا
  .لتشجيع كل ما هو ايجابي و القضاء على كل ما هو سلبي

في  الانتــاجســنتطرق مــن خــلال هــذا المقــال إلى تحليــل  الانتــاجلتوضــيح أهميــة تحليــل 
إذ مـن  الانتـاجة لتحليـل مركب صـناعة الكوابـل بسـكرة، و ذلـك بـالتعرض إلى الأسـس النظريـ

، طــرق تحليــل الانتــاج، مؤشــرات تحليــل الانتــاجخــلال هــذا العنصــر نتطــرق إلى مفهــوم تحليــل 
باســتخدام الطريقــة  الانتــاجبمركــب صــناعة الكوابــل و ذلــك بتحليــل  الانتــاجثم تحليــل . الانتــاج

ة و معرفـة المخطـط و المنجـز خـلال سـنوات الدراسـ الانتـاجالمعممة و ذلك من خلال مقارنة 
المنجــز خــلال ســنوات الدراســة في مــا بينهــا  الانتــاج، و مقارنــة )التحليــل الســاكن(الانحرافــات 

  ). التحليل الديناميكي(

  

  

  

  

  

I -   الانتاجلأسس النظرية لتحليل ا  
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  : الانتاجمفهوم تحليل    -1

  .من خلال تعريفه، أهدافه، أنواعه، ومراحله الانتاجيتضح مفهوم تحليل 

  : الانتاجتحليل تعريف  1- 1

كلفـــظ مـــرادف للتشـــخيص ويعـــني إكتشـــاف العوامـــل الـــتي تغـــير "  الانتـــاجيعـــرف تحليـــل      

الرقابة العامة التي تسمح بتقييم مدى تحقيق أهداف المشاريع " ويعرف أيضا أنه مجرى الأمور،

قيـيم أدائـه إحدى مراحل الرقابة التي تمكن المسير مـن ت" ويعرف انه   . والبرامج وكذا تكاليفها

ومقارنــــة النتــــائج المحصــــل عليهــــا بالمخططــــات والأهــــداف واتخــــاذ الإجــــراءات اللازمــــة لعــــلاج 

عملية تقوم على أساس تجزئة النتيجة باكتشاف " الوضعيات غير الملائمة ، ويعرف أيضا أنه 

  . العوامل المسببة لها ، واتخاذ الإجراءات الملائمة لتحسين النتيجة الإقتصادية  للمؤسسة

نعتمد في هذا البحث على التعريف الأخير على اعتبار أنه الأشمـل ويتماشـى مـع مـا      

  .نريد القيام به في الجزء التطبيقي

  : الانتاجهدف تحليل   2 - 1

الــذي إعتمــدنا عليــه في البحــث يتضــح جليــا هــدف تحليــل  الانتــاجمــن خــلال تعريــف تحليــل 

  لتحسين الأداء الإقتصادي للمؤسسةالبحث عن الكيفيات المناسبة : " وهو  الانتاج

  : الانتاجأنواع تحليل   1-3

   :إلى نوعين  الانتاجينقسم تحليل 

العمليـة الـتي تســمح " هـو ) :  prospectifالمسـبق (  التحليـل المسـتقبلي -1         

  . الإجراءات قبل معرفة النتائج للمسيرين إتخاذ
لية التي تسـمح للمسـيرين هو العم) :"  retrospectif(  التحليل اللاحق -2

  من معرفة أسباب وضعية ماضيه لها نتائج محققة

  : الانتاجمراحل تحليل   4 - 1

  :بخمسة مراحل هي  الانتاجيمر تحليل 

 .جمع ومراقبة المعلومات .1

 .المقارنة .2
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 .التجربة .3

 .تحديد التأثير .4

 .تعميم النتيجة .5

  
  :نوضح هذه المراحل في الشكل البياني التالي 

  يوضح مراحل تحديد الانتاج) 1(الشكل رقم 

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  P.G Bergeron OP. cit. P 219المصدر 

  : الانتاجمؤشرات تحليل  - 2

 الانتــاجتحليــل : مــن خلالهــا أهمهــا  الانتــاجتوجــد مؤشــرات عديــدة تقــوم المؤسســة بتحليــل 

  .من حيث الكمية، القيمة، الوتيرة والتركيبة

  

  :من حيث الكمية  الانتاجتحليل  2-1

المخطط من حيث الكميـة ويحسـب الإنحـراف   الانتاجالمحقق ب الانتاجالتحليل بمقارنة  يتم هذا

  :كمايلي 

E = QR - QP 

  .الإنحراف=  E :      حيث أن 

                 QR  =المحقق الانتاج.  

  المعاییر

  التجزئة

 تحدید

  المقارنة  النتیجة
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                 QP  =المخطط الانتاج.  

  :وتحسب نسبة الإنحراف بالعلاقة التالية 

100% 
PQ

E
E  

  :من حيث القيمة  الانتاجتحليل   2- 2

قيمة ( المخطط من حيث القيمة  الانتاجالمحقق ب الانتاجيتم هذا التحليل بمقارنة      

  ) .المنتوج

  :بالعلاقة التالية  الانتاجتحسب قيمة 

V = P x Q  
  .الانتاجقيمة  =  V    :حيث أن 

P    =سعر بيع المنتوج.  

Q   = الانتاجكمية.  

  :ويحسب الإنحراف بالعلاقة التالية 

EV = VR -  VP  

  .الإنحراف=   EV:   حيث أن 

VR   = المحققة الانتاجقيمة.  

VP   = المخططة الانتاجقيمة.  

  :وتحسب نسبة الإنحراف كما يلي 

V = 
P

PR

V

VV   - 
 = 

Vp

Ev
 

V  =نسبة الإنحراف.  

  :نسبة لكل منتوج تحسب كما يلي أما نسبة الإنحراف بال

100%

1









n

i
iV

iV
iV




 

  

%:  حيث أن  iV  .بالنسبة �موع المنتجات  iنسبة إنحراف المنتوج =  
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             iV   = نسبة إنحراف المنتوجi  

             
n

i
iV

1
    .لنسب الإنحرافا�موع العام   = 

  

  :من حيث التركيبة  الانتاجتحليل  2-3

 الانتــاجإن طــرق التحليــل الســابقة الــذكر لا تعطــي أهميــة كــل منتــوج ، ممــا يتطلــب تحليــل      

من حيث تركيبته ، أي حسب الـوزن الخـاص بكـل منتـوج ، وهـذا التحليـل يقـوم علـى مـبررين 

  :هما

  .المؤسسة مطالبة باحترام نصيب كل منتوج -1

اوز الخطـــة فيمـــا يخـــص إنجـــاز منتـــوج معـــين لا يغطـــي العجـــز في إنجـــاز منتـــوج تجـــ -2

 .آخر

ويتحـدد بالعلاقـة   C الوسـيلة المسـتعملة في المعامـل الوسـيط للتركيبـة، والـذي يرمـز لـه بـالرمز

                                    :  التالية



n

i

Sic
1

  

  . SRوالوزن المحقق  Spة من بين الوزن المخطط هو اقل كمية أو قيم Siحيث أن 





n

i

n

i

i

PiQi

PiQi

Vi

Vi
S

11

 

  .عدد المنتوجات=  n : حيث أن 

  " Rythme"من حيث الوتيرة  الانتاجتحليل  2-4

والتركيبـة غـير كـاف ، بـل يجـب الإهتمـام ، من حيث الكميـة، القيمـة الانتاجيعتبر تحليل      

وهـذا . أن إنتاج بعـض المؤسسـات مـرتبط بفـترة زمنيـة معينـة  لعدة مبررات أهمها الانتاجبوتيرة 

  .التحليل يدرس مدى إحترام المؤسسة لفترة إنتاج كل منتوج 

  :هناك طريقتان لدراسة هذا النوع من التحليل هما      

  .يتم حسابه وفقا للعلاقة التالية : الانتاجمعدل وتيرة  -أ
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




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n

i
Pi

n

i
ri
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v

v

C

1

1

*

 

  .الانتاجمعدل وتيرة =  Crحيث أن  

          *
riv  =   قيمة إنتاج منجزة للفترة  أدنىi  بينVR  ،Vp .  

              piv  =     المخطط لنفس الفترة  الانتاجقيمة.  

  :لمعرفة مدى قبول أو رفض معدل الوتيرة هناك ثلاث حالات 

غــير  الانتــاجفــإن وتــيرة   % 80أقــل مــن  Crإذا كــان معــدل الــوتيرة   -1

  .مقبولة

فإن وتيرة  % 90و  % 80محصور بين  Crإذا كان معدل الوتيرة   -2

  .مقبولة  الانتاج

جيـدة  الانتـاجفـإن وتـيرة  % 90أكبر من  Crإذا كان معدل الوتيرة   -3

.  

  :م حسابه وفقا للعلاقة ويت ◌ً r يرمز له بالرمز :م تنفيذ الوتيرة دمعدل ع –ب 

N

I

r

n

i
i




 1

* )100(

  

*: حيث أن  
iI  = معدل الإنجاز بالنسبة للمنتوج)i (دون التجاوزات.  

              N  = عــدد المراحــل المدروســة ، وكلمــا كانــتN   كبــيرة كلمــا تقــل دقــة التحليــل

  وللتأكد 

  : من النتائج فإن                     

  rcr 1 
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



n

i
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  : الانتاجطرق تحليل  –3

طريقـــة التـــوازن ، طريقـــة " طرقـــا مختلفـــة أكثرهـــا إســـتعمالا هـــي  الانتـــاجيســـتعمل تحليـــل      

  الإحلال المتسلسل والطريقة المعممة

  :طريقة التوازن  -3-1

بين العناصر المكونة للنتيجـة هـي علاقـة جمـع  تستعمل هذه الطريقة عندما تكون العلاقة     

  .أو كلاهما) -(، أو طرح (+)

  (+) :العلاقة بين العناصر المكونة للنتيجة علاقة جمع  -أ

  :كما يلي   A , B , Cمكونة من العناصر " R"لنفرض أن النتيجة      

 R  =  A  +  B  +  C 
ΔR  =  R1  -  R0     
ΔR  =  (A1  +  B1  +C1)  -  (A0  +  B0  + C0)    
ΔR  =  (A1  -  A0)  +  (B1  -  B0)  +  (C1  -  C0)  
ΔR  =  ΔA  +  ΔB  +  ΔC 
ΔA  = A1 -  A0 
ΔB  = B1 -  B0 
ΔC  = C1 -  C0 

  ) R1 , A1 , B1 , C1(هي على التوالي   t1قيم المتغيرات في الفترة 

  ) R0 , A0 , B0 , C0(هي على التوالي  t0قيم المتغيرات في الفترة 

ΔR    = هو التغير الذي حصل في النتيجة بين الفترةt0 , t1  

ΔA    = هو مقدار مساهمة العنصرA  في التغير الذي حصل في النتيجةΔR .  

ΔB    = هو مقدار مساهمة العنصرB  في التغير الذي حصل في النتيجةΔR .  

ΔC    = هو مقدار مساهمة العنصرC النتيجة في التغير الذي حصل في ΔR    .  
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  ) :-(العلاقة بين العناصر المكونة للنتيجة علاقة طرح  –ب 

   :التاليةمحددة بالعلاقة  Rلنفرض أن      

R  =  A  +  B  -  C. 
ΔR =  R1  -  R0     
ΔR  =  (A1  +  B1  - C1)  -  (A0  +  B0  - C0)    
ΔR  =  (A1  -  A0)  +  (B1  -  B0)  +  (C0  -  C1)  
ΔR  =  ΔA  +  ΔB  +  ΔC 

:حيث أن   

ΔA  =  A1  -  A0 
ΔB  =  B1  -  B0 
ΔC  =  C0  -  C1 

  

  :طريقة الإحلال المتسلسل   2 – 3

تســـتعمل هـــذه الطريقـــة عنـــدما تكـــون العلاقـــة بـــين العناصـــر المكونـــة للنتيجـــة هـــي علاقـــة      

  .ضرب أو علاقة قسمة

  

  ) x(جة  علاقة ضرب العلاقة بين العناصر المكونة للنتي  -أ

  :محددة بالعلاقة التالية  Rلنفرض أن      

R  =  A  x  B x  C 
ΔR =  R1  -  R0     
ΔR =  (A1  x  B1  x C1)  -  (A0  x  B0  x C0)    
ΔR =  ΔA  +  ΔB  +  ΔC 

  :حيث أن 

ΔA  =  (A1  x  B0  x C0)  -  (A0  x  B0  x C0)    
ΔB  =  (A1  x  B1  x C0)  -  (A1  x  B0  x C0)    
ΔC  =  (A1  x  B1  x C1)  -  (A1  x  B1  x C0)    

  ) :÷(ب ـ العلاقة بين العناصر المكونة للنتيجة علاقة قسمة 

  :محددة بالعلاقة التالية  Rلتكن لدينا      
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R  =  
B

A  

R  =  R1  -  R0     

R  =  (
1

1

B
A

)  -  (
0

0

B
A

) 

R  =  A +  B 
  

   :أنحيث 

A  =(
0

1

B
A

) – ( 
0

0

B
A

) 

B  = ( 
1

1

B
A

)  - (   
0

1

B
A

) 

 

 

 
  :الطريقة المعممة   3 – 3

قـــد تتعـــدد العلاقـــة بـــين العناصـــر المكونـــة للنتيجـــة المـــراد تحليلهـــا بـــين جمـــع وطـــرح وقســـمة      

  ).÷،  x،  -،  (+  وضرب

ـــة نقســـم النتيجـــة إلى مجمو       ـــة تكـــون في هـــذه الحال عـــات جزئيـــة حيـــث كـــل مجموعـــة جزئي

أو علاقـة ضـرب فقـط أو قسـمة ) أو كلاهما(عناصرها مرتبطة بعلاقة جمع فقط أو طرح فقط 

ثم نطبـــــق طريقـــــة الإحـــــلال المتسلســـــل أو التـــــوازن علـــــى كـــــل مجموعـــــة جزئيـــــة تبعـــــا . فقـــــط 

  .للإحتياجات

                          R  =  A + B - C: لنفرض أن      

  :ث أن حي

A  =  D + E  ,    B  = F x G  ,    C  =   H / I 
  :يمكن تمثيل العناصر المكونة للنتيجة بالشكل البياني التالي 
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ΔR  =  ΔA  + ΔB  + ΔC 
ΔA  =  ΔD + ΔE   ,  ΔB  =  ΔF + ΔG   ,   ΔC  = ΔH + 
ΔI  
ΔD  =  D1  -  D0 

ΔE  =   E1  -  E0 

ΔF  =  F1G0  -  F0G0 
ΔG  =  F1G1  -  F1G0 

ΔH  =  
0

1

I
H

  -  
0

0

I
H

 

ΔI  =  
1

1

I
H

   -  
0

1

I
H

 

ΔA  = (D1 – D0)  +  (E1 – E0) 

ΔB  = (F1G0 – F0G0)  +  (F1G1 – F1G0) 

ΔB  =  F1G1 – F0G0 

ΔC  =  
0

1

I
H

  -  
0

0

I
H
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ΔC  =  
1

1

I
H

 -  
0

0

I
H

 

ΔR  =  D1 – D0 + E1 – E0 + F1G1 – F0G0 + 
1

1

I
H

 -  

0

0

I
H

 

والـتي لا يمكـن تجزئتهـا إلى  Rو�ذا نكون قد توصـلنا إلى تـأثير العناصـر المكونـة فعـلا للنتيجـة 

  :وهي  قأد عناصر

(D , E , F , G , H , I).  
 
 

II- الكوابل  تحليل إنتاج مركب صناعة  

 :تقديم المركب .1

كلــم جنــوب غــرب مدينــة بســكرة، و يتربــع علــى   4عية الــتي تبعــد يقــع المركــب بالمنطقــة الصــنا

مليـار سـنتيم، وقـد  200بلغت كلفة انجازه  .هكتار مغطاة 42مساحة إجمالية تقدر بحوالي 

طـــن   28806ثـــلاث ورديـــات عمـــل يوميـــا بــــ  باســـتخداميـــة الســـنوية الانتاجحـــددت طاقتـــه 

  .بكرة خشبية 17700كوابل كهربائية و 

ة الكوابـل ببسـكرة بموجـب مرسـوم وزارة التخطـيط و التنميـة الصـناعية رقــم انبثـق مركـب صـناع

119/JE.DGPDI  والــذي يــنص علــى تحويــل انشــاء  02/02/1977الصــادر بتــاريخ

 لانجـازو  61410901هذه المؤسسة من مدينة عين تموشنت الى مدينة بسكرة تحـت رقـم 

عـدة مؤسسـات  عقـد مـع 34آنـذاك حـوالي  SONELECهذه الوحدة أبرمـت مؤسسـة 

  .أجنبية و وطنية

الـوطني المنبثـق عـن مختلـف القـرارات الصـادرة في �ايـة العشـرية  الاقتصـادفي اطار اعادة تنظـيم 

ـــاريخ  80/242و طبقـــا للمرســـوم  1970-1980 المتعلـــق  04/10/1980الصـــادر بت

يـــب تجـــزأت المؤسســـة الوطنيـــة لصـــناعة و ترك الاقتصـــاديةباعـــادة هيكلـــة المؤسســـات العموميـــة 
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منهــا الى عـدة مؤسسـات  1982غـي �ايــة ) الشـركة الأم( الالكترونيــةالأجهـزة الكهربائيـة و 

و مقرهـا العاصـمة و تشـرف علـى ثـلاث ) ENICAB(المؤسسة الوطنية لصـناعة الكوابـل 

  :و هي 83/27وحدات انتاجية ألحقت �ا بموجب المرسوم 

 ذات  ةالكهربائيــــلأســــلاك وحــــدة جســــر قســــنطينة بالقبــــة مختصــــة في صــــناعة الكوابــــل و ا

 .الضغط المنخفض و المتوسط

 وحدة واد السمار بالحراش مختصة في صناعة الكوابل و الأسلاك التقنية. 

  بشتى أنواعها الكهربائيةوحدة بسكرة مختصة غي صناعة الكوابل. 

 اجالانتـو ورشات  الإداريةمادية هائلة متمثلة في مختلف المباني  إمكانياتيحتوي المركب على 

و أعــوان الــتحكم و أعــوان  الإطــاراتالمختلفــة، و امكانيــات بشــرية كبــيرة متمثلــة في مختلــف 

  .التطبيق العاملة به

و التي تنقسـم الى مجمـوعتين  ةالكهربائي) الأسلاك(تتمثل منتجات المركب في مختلف الكوابل 

اس غـير المعزولــة،  كوابـل النحـ(مجموعـة الكوابـل غـير المعزولـة و تنقسـم بـدورها الى : أساسـيتين

و مجموعـــــة الكوابـــــل المعزولـــــة و ) ALMELEC، كوابـــــل  ALV-ACIERكوابـــــل 

الكوابـل المنزليـة، الكوابـل الصـناعية، كوابـل التوزيـع الجويـة، كوابـل الضـغط (تنقسم بـدورها الى 

    ).وابل الضغط المرتفعكالمتوسط،  

  : من حيث القيمة  الانتاجتحليل  - 

مال الطريقـــة المعممـــة علـــى اعتبـــار أ�ـــا الطريقـــة الأمثـــل و الأعـــم نحلـــل أنتـــاج المركـــب باســـتع

 الانتـاجالا أن هذه الطريقة تعتمـد في معطيا�ـا الأساسـية علـى طريقـة تحليـل . لمختلف الطرق

  .من حيث القيمة الانتاجأولا الى تحليل من حيث القيمة لذلك لابد من التعرض 

  :التحليل الساكن  2-1   

كمـــا يوضـــحه   اقيمـــة إنتـــاج المخطـــط والمنجـــز لكـــل ســـنة علـــى حـــد هـــو المقارنـــة بـــين   

الثالــــث، وقيمــــة  دو مــــفي الع) VP(المخطــــط  الانتــــاجحيــــث تظهــــر قيمــــة ) 12(الجــــدول رقــــم 

 الانتــاجالمخطــط وقيمــة  الانتــاجفي العمــود الرابــع، والانحــراف بــين قيمــة ) VR(المنجــز  الانتــاج

  : في العمود السادس حيث)V%(، ونسبة الانحرافامسفي العمود الخ)V(المنجز
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  : نلاحظ أن  )12(من خلال الجدول رقم 

ـــ  1998نســب الانحــراف الإجماليــة بــدأت ســالبة في  - 1  تثم تناقصــ – 17.91%ب

ــــ  1999في  -12.27% إلي ـــة ب إلي  تثم تناقصـــ 2000في   15.20% ثم موجب

   2001في  %11.42 

الانحراف لكل نوع من أنواع الكوابل ظلت مرتفعة في كل السنوات ماعدا  نسب - 2

، 2001في  – 3.92% و 1999في  0.28%بالنسبة للكوابل المنزلية بـ 

  .2000في  2.81%و، 1999في  2.96%وكوابل الضغط المتوسط بـ 

لـــتي مــن خـــلال مـــا ســـبق نلاحـــظ بالإضـــافة إلى الملاحظــات الـــتي تم ذكرهـــا بالنســـبة للكميـــة ا

  :تنطبق تماما على القيمة أن

أو  الإنتـاجبالنسـبة لإجمـالي  سـواءالمركب فشل في تحقيق خطط إنتاجه من حيث القيمة  -

  .لكل نوع من أنواع الكوابل

خطــط في كــل الســنوات علــى أسـاس ســعر تكلفــة مــنخفض ممــا أدى إلى التقليــل  الانتـاج -

  .لكمية أو تحويلها إلى موجبةمن نسب الإنحراف السالبة التي ظهرت عند التحليل حسب ا

لكمية، بالإضافة إلى سوء تقدير سعر لوهذا يعود  إلى نفس الأسباب التي تم ذكرها بالنسبة 

  . التكلفة

  قيمةالساكن للإنتاج من حيث التحليل ال) 12(الجدول رقم 

  دج 1000= الوحدة 

  

ت
سنوا

ال
  

 عائلة الكوابل
 الانتاجقيمة 

 V  المخطط

 الانتاجقيمة 

  جزنالم

VR 

  الإنحراف

V  

الإنحراف نسبة 

%v 

)1  )2(  )3(  )4(  )5(  = (4) – (3) 
(6) = (5) / 
(3) x 100 

100% 



pV

V
V PR VVV 
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نحاس غير معزولة 

Cuivre-nus  

ALU-ACIER 

ALMELEC 

-  

-  

71344 

324  

7231  

50032  

324  

7231  

21312 - 

-  

-  

-29.87 

 19.28- 13757-  57587 71344 )1( المجموع الجزئي

ة 
زول

لمع
ل ا

واب
لك

ا
C

I
 

  الكوابل المنزلية

  الكوابل الصناعية

جوية (  التوزيعكوابل 

(  

 كوابل الضغط المتوسط

158152  

11032  

756398  

546086 

62079  

208182  

469917  

468860  

96073 –  

197150  

286481 -  

77226 

60.07 

–  

1787.0

7  

37.87 

–  

14.14 

 1471668 ) 2( جزئيالمجموع ال
120903

8  
262630  - 17.84  - 

 2مج +  1م ج(المجموع الكلي 

( 
1543012 

126662
5  

276387  - - 17.91  

1
9

9
9

  

ولة
عز
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غير

ل 
واب

لك
ا

C
N

 

نحاس غير معزولة 

Cuivre-nus  

ALU-ACIER 

ALMELEC 

49704   

29851   

112220  

1971   

19549   

139138   

47733 –  

10302  –  

26918 + 

96.03  –  

34.51  –  

23.98  -  

 -16.22 - 31117   160658  191775   )1( المجموع الجزئي

ة 
زول

لمع
ل ا

واب
لك

ا
C

I
 

  الكوابل المنزلية

  الكوابل الصناعة

  )جوية ( التوزيعكوابل 

كوابل الضغط 

 المتوسطة

140523   

165691   

645.828   

563342  

140919   

200551   

415354   

580042   

396   

34860   

230474 -  

16700  

0.28   

21.03   

35.68   –  

2.96  

  1515384 ) 2( المجموع الجزئي
133686

6  
178518  - 11.78 -  

  1707159 ) 2م ج +  1م ج (المجموع الكلي 
149752

4  
209635- 12.27 - 
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ت
سنوا
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 عائلة الكوابل
 الانتاجقيمة 

 V  المخطط

 الانتاجقيمة 

  جزنالم

VR 

  الإنحراف

V  

 الإنحرافنسبة 

%v  

1 )2(  )3(  )4(  
)5(  = (4) – 

(3) 
(6) = (5) / 
(3) x 100 

2
0
0
0

  

ولة
عز

 الم
غير

ل 
واب

لك
ا

C
N

  

نحاس غير معزولة 

Cuivre-nus  

ALU-ACIER 

ALMELEC 

-  

68238  

180117  

2894  

55559  

204316 

2894  

 12679-   

24199- 

-  

- 18.58  

  13.43 

المجموع 

 )1( الجزئي
248355  262769  14414   5.80  

ة 
زول

لمع
ل ا

واب
لك

ا
C

I
 

  الكوابل المنزلية

  الكوابل الصناعية

 التوزيعكوابل 

  )جوية (  

كوابل الضغط 

 المتوسط

203866   

382413   

507561   

503693   

230211    

403295   

597283  

517855   

26345    

120882   

89722   

14162  

12.92   

42.80   

17.67    

2.81   

المجموع 

 ) 2( الجزئي
1497533  1748644  251111  16.76   

ي 
كل

 ال
وع

جم
لم

ا
)

ج 
م 

1 

 +
ج 

م 
2 (

 

1745888  2011413  265525  15.20   
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نحاس غير معزولة 

Cuivre-nus  

ALU-

ACIER 

ALMELEC 

3287   

-  

348113  

5803  

-  

370814 

2516    

-  

22701   

76.65   

-  

  6.52  

المجمــــــــــــــــــوع 

   )1( الجزئي
351400  376617 25217 7.17 
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طة  )
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المت

ط 
ضغ
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كوا
 

440862  

403740  

685849  

5479.61 

423538  

448237  

746812   

712215 

17324-  

44497  

60963  

164254 

-3.92  

11.02  

8.88  

29.97 

المجموع 

 ) 2( الجزئي
2078412 2330802 252390 12.14 

ع 
مو

ج
لم

ا

ي 
كل

ال
)

م 

ج 
1 

 +
ج 

م 
2 (

 

2429812 2707419 277607  11.42 

  المصدر تقارير النشاطات الشهرية للمركب 

  :التحليل الديناميكي  2-2

جــز للســنة الــتي المن الانتــاجبقيمــة  )n(المنجــز للســنة  الانتــاجهــو المقارنــة بــين قيمــة 

حيــث تظهــر  ) 13(وتحديــد الإنحــراف بينهمــا ونســبته، كمــا يوضــحة الجــدول  )n+1(تليهــا 

 )   ( Vn+1المنجـز الانتـاجفي العمـود الثالث،وقيمـة  )n(للسـنة  )Vn(المنجـز  الانتـاجقيمة 

 للسنة 

) n+1 ( ، امس و نســــبة الإنحــــراف الانحــــراف في العمــــود الخــــو في العمــــود الرابــــع

%V حيث:  

V = Vn+1 - Vn 

V% = 100


Vn

V
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  :نلاحظ أن ) 13(من خلال الجدول رقم 

%  ـرى حيـــــث ظهـــــر بــــــرة إلى أخــــــفي تزايـــــد مـــــن فتـــــو قيمـــــة الإنحـــــراف الإجمـــــالي موجبـــــة -1

 )2000-1999(في  34.31%و )1999-1998(في  18.22

الإجماليــة مــن  الانتــاجتزايــد قيمــة وهــذا يــدل علــى  ).2001-2000(في  34.60%و

  .سنة إلى أخرى وبمعدل متزايد

نســـب الإنحـــراف بالنســـبة للكوابـــل غـــير المعزولـــة ظهـــرت كلهـــا موجبـــة وفي تنـــاقص حيـــث -2

  في 178.98%  بـ ظهرت

 في 43.32% و )2000-1999(في  63.55% و )1998-1999( 

 أخــرى ولكــن بمعــدل مــن ســنة إلى الانتــاجوهــذا يــدل علــى زيــادة قيمــة  )2000-2001(

  .متناقص

ـ كلهـا موجبـة وفي تزايـد حيـث ظهـرت بـوابل المعزولـة ظهـرت  ـراف بالنسـبة للكــنسب الإنحـ-3

 )2000-1999(في  30.80 %و )1999-1998(       في %10.57

مــن ســنة إلى  الانتــاجوهــذا يــدل علــى زيــادة قيمــة  )2001-2000( في 33.29% و

  .أخرى و بمعدل متزايد

راف الخاصة بكل عائلة بصفة عامة كانت موجبة وفي كل الفترات وهـذا يـدل نسب الإنح-4

  .على زيادة قيمة إنتاج كل عائلة من سنة إلى أخرى مما يدل على تحسن أداء المركب
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  ، التحليل الديناميكي للإنتاج من حيث القيمة)01(الجدول رقم 
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324  

7231  

50032 

1971  

19549  

139138 

1647  

 12318  

89106 

508.33 % 

170.34 % 

 %178.09  

 % 178.98 103071 160658 57587 )1( المجموع الجزئي

ة 
زول

لمع
ل ا

واب
لك

ا
C

I
 

  الكوابل المنزلية

  الكوابل الصناعية

(  التوزيعكوابل 

  )جوية 

كوابل الضغط 

 المتوسط

62079  

208182  

469917  

468860  

140919  

200551  

514354  

580042  

78840   

7631-  

54563-  

111182 

 %126.99  

 %3.66-  

 %11.61–  

 %23.71   

 10.57%  127828 1336866 1209038 ) 2( المجموع الجزئي

+  1م ج(المجموع الكلي 

 ) 2م ج
126625 1497524 230899  %18.22 

 دج  1000= الوحدة 
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1
9
9
9

-
2
0
0

0
  

ولة
عز

 الم
غير

ل 
واب

لك
ا

C
N

 

نحاس غير 

-Cuivreمعزولة

nus  

ALU-

ACIER 

ALMELEC 

1971  

19549  

139138 

2894  

55559  

204316 

923  

36010  

65178 

 %46.82  

 %184.20   

 %46.84 

 63.55%  102111 262769 160658 )1( المجموع الجزئي

ة 
زول

لمع
ل ا

واب
لك

ا
C

I
 

  الكوابل المنزلية

  الكوابل الصناعة

 التوزيعكوابل 

  )جوية (

كوابل الضغط 

 المتوسطة

140919  

200551  

415354  

580042 

230211  

403295  

597283  

517855 

89292  

202744  

181929  

62187- 

63.36% 

 %101.09  

 %43.80  

 %10.72- 

 30.80%  411778 1748644 1336866 ) 2( المجموع الجزئي

+  1م ج (المجموع الكلي

 )2م ج
1497524 2011413 513889  %34.31 

ت
وا

سن
ال

  
 عائلة الكوابل

 اجالانتقيمة 
نجز في الم

)     n( السنة
vn 

 الانتاجقيمة 
 نجز في السنةالم

)n+1(  
vn+1 

  الإنحراف
v  

  الإنحرافنسبة 
v% 

1 )2(  )3(  )4(  
)5(  = (4) – 

(3) 
(6) = (5) / 
(3) x 100 

2
0
0
0

-
2
0
0

1
  

ولة
عز

 الم
غير

ل 
واب

لك
ا

C
N

  

نحاس غير 

  Cuivre-nusمعزولة

ALU-ACIER 

ALMELEC 

2894  

55559  

913.984 

5803  

-  

370814 

2909  

 55559-  

166498 

100.52% 

-100 % 

 %81.49  

 % 43.32 113848 376617 262769 )1( المجموع الجزئي

ة 
زول

لمع
ل ا

واب
لك

ا
C

I
 

  الكوابل المنزلية

  الكوابل الصناعية

  )جوية (  التوزيعكوابل 

230211  

403295  

597283  

423538  

448237  

746812  

193327   

44942  

149529  

 %83.97  

 %11.14  

 %25.03  
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   37.53%  194360 712215 517855 كوابل الضغط المتوسط

 33.29%  582158 2330802 1748644  ) 2( المجموع الجزئي

+  1م ج (المجموع الكلي

 ) 2م ج
2011413 2707419 696006  %34.60 

  .التقارير الشهرية للإنتاج : لمصدرا

  :باستعمال الطريقة المعممة نتاجالاتحليل  -4

حيــــث أن مـــن حيـــث القيمـــة تحلـــيلا ســـاكنا وديناميكيا، الإنتـــاجتعرضـــنا إلى تحليـــل 

ولمعرفـــة أثــر ســـعر التكلفـــة علـــى نتـــائج . القيمــة هـــي حاصـــل ضـــرب الكميــة في ســـعر التكلفـــة

باســتعمال الطريقــة المعممــة وذلــك  الإنتــاجالتحليــل مــن جهــة والكميــة مــن جهــة أخــرى نحلــل 

  .النسبة للتحليل الساكن، والتحليل الديناميكيب

ومتوســط ســعر  )Pp(لتحقيــق ذلــك قمنــا بحســاب متوســط ســعر التكلفــة المخطــط 

المخططة والمنجزة كمـا يظهـر ذلـك في  الإنتاجإنطلاقا من كمية وقيمة  )PR(التكلفة المنجز 

  :حيث  )1(الملحق رقم 

P

P
P

Q

V
P   ،  

R

R
R

Q

V
P   

  

  :التحليل الساكن للطريقة المعممة 4-1

أستعمل التحليـل السـاكن للطريقـة المعممـة لمعرفـة مسـاهمة متوسـط سـعر التكلفـة، والكميـة    

وذلك بالقيمـة وبالنسـب . المخطط والمنجز الانتاجلكل عائلة في الانحراف الإجمالي بين قيمة 

  :المئوية لكل فئة على حدى انطلاقا من

الذي تحصلنا منـه علـى  )التحليل الساكن للإنتاج من حيث القيمة ( )12(رقم الجدول  -

  .الإنحراف الإجمالي للقيمة ومساهمة كل عائلة في هذا الإنحراف

  ΔPوانحــراف متوســـط ســعر التكلفـــة  ΔQ حســـاب إنحــراف الكميـــة )16(الجــدول رقــم  -

مســـاهمة متوســـط ســـعر الـــذي تحصـــلنا منـــه علـــى قيمـــة " باســـتعمال طريقـــة الإحـــلال المتسلســـل

   Δ Qوقيمة مساهمة الكمية في الانحرافΔP التكلفة في الانحراف
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  :حساب النسبة المئوية لمساهمة كل عنصر في الإنحراف الإجمالي حيث -

Δ V: الانحراف الاجمالي  

Δ V (CN)   :مساهمة الكوابل غير المعزولة في الانحراف  

Δ V (CI) : راف مساهمة الكوابل المعزولة في الانح  

Δ V (Cu-N): مساهمة كوابل النحاس غير المعزول في الانحراف الاجمالي.  

)AL-AC( ΔV   = مسا همة كوابلALU-ACIER  في الانحراف الإجمالي  

)ALME(  ΔV   = مساهمة كوابلALMELEC في الانحراف الإجمالي  

)M  C.DE( ΔV =   مساهمة الكوابل المنزلية  في الانحراف الإجمالي  

)C.IND  ( ΔV  = مساهمة الكوابل الصناعية في الانحراف الإجمالي  

 )AiR  C.( ΔV  = في الانحراف الإجمالي  التوزيعمساهمة كوابل  

 ) C.M.T( ΔV  = مساهمة كوابل الضغط المتوسط في الانحراف الإجمالي  

ΔP  = مساهمة متوسط سعر التكلفة في الانحراف الإجمالي.  

ΔQ  =نحراف الإجمالي مساهمة الكمية في الا.  

  .وفيما يلي نتائج التحليل لكل سنة على حدى

  

   (Δp)وانحراف متوسط سعر التكلفة(ΔQ)حساب انحراف الكمية)02(الجدول رقم

  .في التحليل الساكن المتسلسل باستعمال طريقة الإحلال

السنوا

  ت
  V عائلة الكوابل

V=PRxQ

P  
VR  

P 
=V-VP 

Q=V

R-V 

)1(  )2(  )3(  )4(  )5(  
)4(= )6(  

- (3) 
)5 (= )7(  

- (4) 

 دج 1000= الوحدة 
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1
9
9
8

  

-Cuivreنحاس غير معزولة

nus  

0 0 324 0 324 

ALU-ACIER 0  0  7231  0  7231  

ALMELEC 71344  68457  50032  2887  -  18425

-  

15815  الكوابل المنزلية

2  
154927  62079  3225  -  

92848

-  

  الكوابل الصناعية
11032  16644  

20818

2  
5612  

19153

8  

75639  )جوية (  لتوزيعاكوابل 

8  
664251  

46991

7  

92147 

-  

19433

4-  

54608  كوابل الضغط المتوسط

6  
543093  

46886

0  
2993  -  

74233

-  

1
9
9
9

  

-Cuivreنحاس غير معزولة 

nus  
49704 64459 1971 14755 

62488
- 

ALU-ACIER 29851 32099 19549 2248 
12550

- 

ALMELEC 11222
0 

115885 
13913

8 
3665 23253 

14052  الكوابل المنزلية
3 

136129 
14091

9 
4394- 4790 

16569  الكوابل الصناعية
1 

160714 
20055

1 
4977- 39837 

64582  )جوية (  التوزيعكوابل 
8 

593685 
41535

4 
52143

- 
17833

1- 

56334  كوابل الضغط المتوسط
2 

523164 
58004

2 
40178

- 
56878 

2
0
0
0

 

  نحاس غير معزولة 

Cuivre-nus  
0 0 2894 0 2894 

ALU-ACIER 
68238 183249 55559 

11501
1 

12769
0- 
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ALMELEC 18017
7 

270712 
20431

6 
90595 

66396
- 

20386  الكوابل المنزلية
6 

155658 
23021

1 
48208

- 
74553 

28241  الكوابل الصناعية
3 

304380 
40329

5 
21967 98915 

50756  )جوية (  التوزيعكوابل 
1 

668466 
59728

3 
16090

5 
71183

- 

50369  كوابل الضغط المتوسط
3 

520702 
51785

5 
17009 2847- 

2
0
0
1

 

-Cuivreنحاس غير معزولة 

nus  
3287 2969 5803 318- 2834 

ALU-ACIER 0 0 0 0 0 

ALMELEC 
34811

3 
400560 

37081
4 

52447 
29746

- 

44086  الكوابل المنزلية
2 

492988 
42353

8 
52126 

69450
- 

40374  الصناعيةالكوابل 
0 

426721 
44823

7 
22981 21516 

68584  )جوية (  التوزيعكوابل 
9 

744321 
74681

2 
58472 2491 

54796  كوابل الضغط المتوسط
1 

641192 
71221

5 
93231 71023 

  .الاستاذمن إعداد : المصدر 
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ج التحليل السابقة يتبين أن ليس هناك قاعدة عامة لمساهمة الكميـة، من خلال نتائ

والإيجـاب، والصـعود والنـزول  سلبلحيث تراوحت هذه المساهمة بين اومتوسط سعر التكلفة 

أو  الانتــاجممـا يــؤدي إلى القـول أن لـيس للمركــب قاعـدة عامــة لتخطـيط  .مـن سـنة إلى أخــرى

لم يـــنجح في ه يتطـــور مـــن ســـنة إلى أخـــرى إلا أنـــه أن المركـــب وإن كـــان أدائـــالتكـــاليف حيـــث 

تحقيــــق خطــــة إنتاجــــه لا مــــن حيــــث الكميــــة ولا مــــن حيــــث ســــعر التكلفــــة وهــــذا راجــــع إلى 

  . الأسباب التي تم ذكرها سابقا، وإلى كيفية التخطيط في حد ذا�ا

  التحليل الديناميكي للطريقة المعممة  -4-2

مـــة لمعرفـــة مســـاهمة متوســـط ســـعر التكلفـــة، أســـتعمل التحليـــل الـــديناميكي للطريقـــة المعم

 الانتــاجوقيمــة  nالمنجــز للســنة  الانتــاجوالكميــة لكــل عائلــة في الانحــراف الإجمــالي بــين قيمــة 

  : وذلك بالقيمة وبالنسبة المئوية انطلاقا من )n+1(المنجز للسنة التي تليها 

ذي نحصـل الـ )التحليل الديناميكي للإنتاج من حيث القيمة ( )13( الجدول رقم -

 .منه علي الانحراف الإجمالي للقيمة، ومساهمة كل عائلة في هذا الانحراف

وانحـــــراف متوســــط ســـــعر ، ΔQحســـــاب انحــــراف الكميــــة ( )17(الجــــدول رقــــم  -

التكلفـــة   ـــة  nالمنجـــز للنســـبة  الانتـــاجباســـتعمال طريقـــة الإحـــلال المتسلســـل بمقارن

  .))n+1( تليهاالمنجز للسنة التي  الانتاجب

  .حساب النسب المئوية لمساهمة كل عنصر -

  : النتائج  يوفيما يل
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وانحراف متوسط سعر  (ΔQ)حساب انحراف الكمية :  )03(الجدول رقم

  .في التحليل الديناميكي  الإحلال المتسلسلباستعمال طريقة(Δp)التكلفة

  Vn عائلة الكوابل  س
V=Pn+1x

Qn  
Vn+1  

P =V-
Vn 

Q=Vn+1-
V 

)1  )2(  )3(  )4(  )5(  
)6(  = (4) 
– (3) 

)7(  = (5) – 
(4) 

1
9
9
8

-
1
9
9

9
  

-Cuivreنحاس غير معزولة 

nus  

324 332 1971 8 1639 

ALU-ACIER 7231  7532  19549  301 12017 

ALMELEC 50032  53811  139138  3779 85327 

 81782 2942 -  140919  59137  62079  الكوابل المنزلية

 108019 115650-  200551  92532  208182  يةالكوابل الصناع

 77212- 22649  415354  492566  469917  )جوية (  التوزيعكوابل 

 27869 83313  580042  552173  468860  كوابل الضغط المتوسط

1
9
9
9

-
2
0
0

0
  

-Cuivreنحاس غير معزولة 

nus  
1971 1640 2894 - 331 1254 

ALU-ACIER 19549 20017 55559 468 35542 

ALMELEC 139138 135183 204316  -3955 69133 

 99855 10563- 230211 130356 140919  الكوابل المنزلية

 212126 9382- 403295 191169 200551  الكوابل الصناعية

 147829 34100 597283 449454 415354  )جوية (  التوزيعكوابل 

 2239 64426- 517855 515616 580042  كوابل الضغط المتوسط

2
0
0
0

-
2
0
0

1
 

-Cuivreنحاس غير معزولة 

nus  
2894 2438 5803 -456 3365 

ALU-ACIER 55559 0 0 55559-  0 

 دج 1000=  الوحدة
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ALMELEC 204316 256556 370814 52240 114258 

 168519 24808 423538 255019 230211  الكوابل المنزلية

 19748 25194 448237 428489 403295  الكوابل الصناعية

 131434 18095 746812 615378 597283  )جوية (  التوزيعبل كوا

  كوابل الضغط المتوسط
517855 658997 712215 141142 53218 

  .الاستاذمن إعداد : المصدر 
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  : نلاحظ من خلال النتائج السابقة أن 

( توزيــــــعالكلهــــــا كانــــــت موجبــــــة ماعــــــدا بالنســــــبة لكوابــــــل   )ΔQ(مســــــاهمة الكميــــــة -

  .   من سنة إلي أخرى  الانتاجوهذا دليل علي ارتفاع كمية  )1999 –1998

مساهمة متوسط سعر التكلفة تراوحـت بـين السـلب والإيجـاب وبنسـب متغـيرة وهـذا  -

 .توجاتهنعدم تحكم المركب في سعر تكلفة معلىدليل 
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  :الخـاتمة 

  

ل يتضــح جليــا أن قــاســتعملت  في هــذا الممــن خــلال نتــائج مختلــف التحاليــل الــتي ا   

المركــب لم يـــنجح في تنفيـــذ خططــه خاصـــة علـــى مســـتوى كــل عائلـــة، إذ كانـــت الانحرافـــات 

بالنســـبة للقيمـــة، وهـــذا راجـــع لأســـباب عديـــدة تم  معتـــبرة خاصـــة بالنســـبة للتحليـــل الســـاكن

  . ذكرها بالإضافة إلى ضعف عملية التخطيط في حد ذا�ا

طــيط في أ�ــا لا تنطلــق مــن الإمكانيــات الحقيقــة للمركــب يتمثــل ضــعف عمليــة التخ

ية للمركـب، وطلـب الزبـائن فقـط الانتاجحيث تأخذ في عين الاعتبار عند التخطيط الطاقة 

  : و�مل

 قدرة المركب على توفير المواد الأولية، وقطع الغيار، والمواد المساعدة .  

 تقدرة المركب علي صيانة الماكنا. 

 لتحكم في التغيبقدرة المركب علي ا . 

  تأخذ في الاعتبار عند التخطيط هامش الربح لكل نوع من الكوابللا.  

و إذا علمنا أن المركب ينتج وفق الخطة التي توضع مسبقا فإنـه لا يمكـن تحسـين أداء المركـب 

  :إلا من خلال تحسين التخطيط أولا وذلك بالأخذ في الاعتبار عند التخطيط 

 ية للمركب الانتاجلطاقة ا،هامش الربح لكل منتوج. 

 طلب الزبائن . 

  . الانتاجيمكن تداركه باستعمال البرمجة الخطية لتحسين تخطيط وهذا ما 
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	الشكل رقم (1) يوضح مراحل تحديد الانتاج

	V = P x Q

	 حيث أن Cr = معدل وتيرة الانتاج.

	          �  =   أدنى قيمة إنتاج منجزة للفترة i بين VR ، Vp .

	قيم المتغيرات في الفترة t0 هي على التوالي (R0 , A0 , B0 , C0 )




